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第 12 回 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 通常総会 議事録  

 

開催日時 平成 29 年 4 月 2 日（日） 13:30～14:30 

開催場所 サンウェルぬまづ２階 大会議室 

出 席 者 

来賓 5名（出席者 沼津市長、沼津危機管理課 2 名、社会福祉協議会 2名） 

  沼津市        市長   大沼 明穂 様 

  沼津市社会福祉協議会 会長   佐野 謹爾 様 

  沼津市危機管理課   課長   榊原 和浩 様 

  沼津市危機管理課   副主任 齋藤 雅斗 様 

  沼津市社会福祉協議会 会長   佐野 謹爾 様 

  沼津市社会福祉協議会 主任   福田 正秀 様 

出席者 36 名＋（委任状提出者 20 名） 

議 事 

第 1号議案 平成 28年度 事業報告及び決算報告 

第 2 号議案 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 規約改正（案） 

第 3 号議案 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 新役員（案） 

第 4 号議案 平成 28年度 事業計画（案） 

第 5 号議案 平成 29年度 予算（案） 

司  会 福島 治男                                         （以下 敬称略） 

議  長 蜂谷 宏和 

配布資料 
『第 12 回 通常総会資料』 

『沼津市災害ボランティアコーディネーター協会。規約』 

書 記 厚見 秀人、磯崎 剛 

・出席人数の確認  福島 

 会員数 72 名に対して出席者 36 名、委任状提出者 20 名、よって規約 第 9 条の 2 の定足数過半数を満たします

ので、総会は成立します。 

 

・開会の辞 副会長 田中功 

 本日、お忙しい中 お越し頂き有難うございます。これより、第 12 回通常総会を開催させて頂きます。 

 

・会長挨拶 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会会長  石田真 

本日は、大変お忙しい中、VC はまゆうの第 12 回 通常総会にご出席して頂き、誠にありがとうございます。今回

は、沼津市長にもご出席頂き、厚く御礼申し上げます。 

今年の 9月 3 日の地域総合防災訓練は、沼津市だけではなく、近隣の裾野市、長泉町、清水町の２市２町合同訓

練となります。沼津市では、原東小学校をメイン会場にして、沼津市役所、市立病院、市民体育館、JR 沼津駅、キラ

メッセぬまづサンウェルぬまづ などが訓練会場となっており、サンウェルぬまづでは、災害ボランティア本部開設訓

練が予定されています。今回は２市２町の合同訓練なので、VC はまゆうとして、２市２町間でアマチュア無線を利用

した情報連携予定しています。 

いつ大規模災害が発生するか、わかりませんが、災害発生後に、災害ボランティア本部を立ち上げ、被災者救援

のため、ボランティアを迅速、かつ適切に派遣できるよう訓練を積み重ねていきたいと思いますので、皆さまのご協

力をよろしくお願いいたします。はなはだ簡単ではございますが、会長の挨拶とさせて頂きます。 
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・来賓の挨拶 

沼津市長 大沼様 

 申し訳ございません。本日は午前中、消防の集まり、お昼には沼津市の舞踊の集まりがあり遅れました。 

本日は、沼津市災害ボランティアコーディネーター協会の総会にお招きして頂き、本当に有難うございます。 

 沼津市では、平成17年から災害ボランティアコーディネーター養成講座を開催し、現在に至るまで、のべ400名の

方々が受講されています。この講座を受講された方が、沼津市災害ボランティアコーディネーター協会を立ち上げ、

災害時に災害ボランティアを迅速かつ、円滑に受け入れる中心的な役割を担っておられます。 

災害時のボランティア活動は、被災者の多様なニーズに対応しなければならず、柔軟できめ細かい作業を求めら

れます。一方で、これまでの災害では、被災者のニーズとボランティアのマッチングが適切でないために、混乱が生

じるケースも多く見受けられました。そのため、災害時のボランティア活動の成否は、皆さまが、どのように、限られた

時間の中で、限られたボランティアの方の力を最大限、効果的に発揮できるようにコーディネートするかにかかって

いると言っても過言ではありません。 

 様々な課題を抱えた中でのボランティア活動には、皆さまの豊富な知識と経験、そして情熱が不可欠でございま

す。本市としましても、各種研修や防災訓練など、さまざまな機会を通して、貴協会の皆様とさらなる連携強化を図っ

てまいりたいと思っておりますので、引き続きお力添えを賜りますようお願い申し上げます。 

 今日来て頂きました皆様、本当に大切な活動でございます。心からお礼申し上げます。有難うございます。 

最後に、貴協会の今後のますますの発展と皆様のご健闘を祈念してご挨拶をさせて頂きます。 

 

沼津市社会福祉協議会  会長 佐野 様 

 日頃、皆様には、我々社会福祉協議会の運営につきまして、大変なご理解とご協力を頂いていることを心からに

感謝申し上げます。 

 今日は、沼津市災害ボテンティアコーディネーター協会の総会とのことなので、この１年間 いろいろ取り組んでき

た事業について、皆さま率直な意見を出し合ってより良い総会にして頂きたいと思います。 

東南海沖地震が起きる、起きると言われていますが、災害は予告があるものではありません。いつ起きるかわから

ないので、日頃の訓練を積み重ねていく必要がございます。過去、東日本大震災や熊本地震が発生するたびに、

被災者は、気の毒な生活を強いられたり、不自由な生活をされておられます。皆様のようなボランティアがお助けす

ることで、お互いに心が通じ合い、被災者も心強い思いをし、早く立ち上がることができるようになると思います。 

皆様のボランティア活動は、災害時にはなくてはならない力や存在です。毎年災害ボランティアコーディネーター

養成講座も開設しております。ぜひ今後とも皆さんの尊いお力を与えて頂きますようお願いいたします。 

 

・来賓の紹介 

沼津市危機管理課  課長 榊原 様 

 昨年、熊本地震被災者支援のチャリティイベントで 160 万あまりの寄付を熊本県に贈りました。ご協力ありがとうござ

いました。今年の９月に総合防災訓練がありますが、皆さまの協力をよろしくお願いいたします。 

 

沼津市危機管理課  副主任 齋藤 様 

今年９月の総合防災訓練を担当していますので、よろしくお願いいたします。 

  

沼津市社会福祉協議会  主任 福田 様 

 昨年に引き続き、訓練や災害ボランティアコーディネーター養成講座を担当いたします。よろしくお願いいたしま

す。 
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議案内容 

議案内容は以下の通り。各議案内容については、添付資料を参照 

なお議事録記載の「Q」は質問事項、「O」は意見、「A」は回答、「P」はページを示します。 

 

第 1 号議案 

平成 28 年度 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 事業報告（P2） 

 渡辺副会長より、平成 28年度の事業報告がありました。 

 Q なし 

 

平成 28 年度決算報告（P3） 

会計の杉沢より決算報告がありました。 

Q なし 

会計監査の厚見より、以下の会計監査報告がありました。 

  「3 月 25 日に会計監査を行いました。帳票・通帳など監査いたしましたが、問題ありませんでした。」 

過半数を満たし、第 1号議案は承認されました。 

 

第 2 号議案 

沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 規約改正（Ｐ４、添付資料） 

 石田会長より規約改定に関する説明がありました。  

Q なし 

過半数を満たし、第 2号議案は承認されました。 

 

第 3 号議案 

沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 新役員（Ｐ６） 

 石田会長より新役員に関する説明がありました。 

O：「新役員は、現行と変更ありません。私事ですが、来年１月に神奈川に引越しとなります。従って来年１月からは、

副会長が会長代行となりますがご理解をお願いします。」 (石田会長) 

Q ：「協会規約 第 5 条２項により~新役員の選任を行う」となっていますが、第５条２項にはその記載があ

りません」（山田 昌弘） 

A ：「第５条２項ではなく、第８条２項でした。」（蜂谷） 

過半数を満たし、第 3号議案は承認されました。 

 

第 4 号議案 

平成 29 年度沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 事業計画（Ｐ７） 

田中会長より、平成 29 年度の事業計画が報告されました。 

Ｑ なし 

過半数を満たし、承認されました。 

 

第 5 号議案 

平成 2９年度 沼津市災害ボランティアコーディネーター協会 予算（Ｐ8） 

会計の杉沢より、平成 28 年度の予算の報告がありました。 

Ｑ なし 

過半数を満たし、承認されました。 
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その他 

・今年の災害ボランティアコーディネーター養成講座について 

 O:沼津市社会福祉協議会の福田様より、養成講座について以下の報告がありました。 

  「6 月 24 日、25 日に養成講座を予定しております。皆様のご協力をお願いいたします」 

・今年の総合防災訓練について 

 Ｑ： 「総合防災訓練のメイン会場が原東小学校と聞いていますが、学校側には連絡してあるのでしょうか。 

     校長は聞いていないとこのことでした。原東小学校のグラウンドすべてにスプリンクラーが設置されて 

     おり、訓練が難しいとの意見もあります。」 （川口） 

 Ａ： 「私から学校の教頭先生には連絡しています。教頭先生から校長への連絡がされていないかもしれません。 

5 月の連休明けあたりに、具体的な話を進めることになると思います。」 （蜂谷） 

 

開会の辞 副会長 渡辺茂樹 

 皆様の協力で、滞りなく無事終了できました。今後とも VC はまゆうの活動に対し、ご支援をお願いいたします。 

本日は誠に有難うございました。 

 

以上 

 

 


